Banglentininkas+Muzikantas


Jack Johnson (32) – buvęs profesionalus Havajų banglentininkas, dabar profesionalus roko muzikantas, išleidęs jau penkis albumus, kurių pirmasis - 2001. Atlikėjas yra gavęs du Brit Awards apdovanojimus už albumą In between dreams. Jo muzikiniam skoniui įtaka derė nuo vaikystės mėgiami muzikantai Bob Dylan, Neil Young, The Beatles. Panašumu rasti nesunku: ritmingos dainos, paties Jack atliekamos gitara ir pritariant kitiems instrumentams, tiek rimti, tiek žaismingi dainų tekstai neatsibostančia tema. Be muzikos ir banglenčių, dar viena atlikėjo aistra yra kinas. Kalifornijos universitete, Santa Barbaroje, jis baigė kino studijas ir dabartiniai jo projektai neretai siejasi su filmais. Paklaustas, kodėl paėmę į rankas gitara ir pradėjo kurti dainų tekstus nedvejodamas atsako: "I like to joke that I hit my head so hard that that's why I'm so mellow, but I think it did mellow me out.“ (Aš mėgstu juokauti, jog aš apsvaigęs, nes susitrenkiau galvą, aš manau, kad tai mane visiškai apsvaigino)

Taip jis sako dėl nesėkmes per banglentininkų konkursą, kuriame jis, 17 metu, buvo jauniausias dalyvis. Kol sveiko, Jack Johnson gulėdamas lovoje pradėjo rašyti dainas. 

Užsimerkę, besiklausant Jack Johnson dainų, galime labai nesunkiai įsivaizduoti baltas Havajų pakrantes ir burnon lašantį kokosų pieną. Neseniai radau savo kompiuteryje kelias šio atlikėjo dainas ir jos mane nuteikė visai smagiai šį lietingą pavasarį, prisiminiau, jog visai laukiu vasaros. 

Jack Johnson muzika turėtų patikti ir Ben Harper fanams, juolab, kad šie atlikėjai ne kartą yra dirbę kartu. Apačioje pateiktos nuorodos, jei norite pasiklausyti šio atlikėjo dainų ar pasiskaityti apie ji plačiau:

http://www.jackjohnsonmusic.com/
http://www.youtube.com/watch?v=nrZwGGKGkuU
http://www.youtube.com/watch?v=U-i_AcTz0UU
http://www.allmusic.com/cg/amg.dll?p=amg&sql=11:wvfrxqukldde~T1
http://en.wikipedia.org/wiki/Jack_johnson#.22Sitting.2C_Waiting.2C_Wishing.22_re-issue
