VERSLAS IR LAIMĖ
Dr. doc. Bronislovas Burgis

Pranešimo moterų verslo konferencijoje tezės, Druskininkai, 2008 04 29

Kinder, Küche, Kirche (KKK) keičiame į Verslas, Vyras, Vaikai (VVV). 

O daugiau?
Verslas:
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(Ši schema ir tolesnės citatos iš Robin Sharma. „Vienuolio, kuris pardavė „Ferrarį“ , lyderiavimo išmintis“.)
Verslo sėkmė būtina ne turtams sukaupti, o įsitikinti savo žmogiškosiomis galiomis. Verslo sėkmė būtina dalijant laimę kitiems: iš tuščio indo sunku pagirdyti trokštančius. Kaip tik todėl dosnumas ir šykštumas turi būti gerai subalansuoti. „Talentas turi būti alkanas...“ (E.B.)
***

Švyturio prižiūrėtojas turėjo labai mažai alyvos švyturio žibintui. Vieną vakarą pas tą prižiūrėtoją atėjo netoliese gyvenantis senukas ir paprašė trupučio alyvos sa​vo lempai namie pripildyti, ir prižiūrėtojas jam davė. Kitą vakarą užsuko keliauninkas ir paprašė alyvos savo žibintui, kad galėtų keliauti toliau. Prižiūrėtojas ir tam neatsakė. Dar kitą naktį prižiū​rėtoją pažadino į duris beldžianti moteris. Ji maldavo alyvos, nes sakėsi negalinti nei troboj pasišviesti, nei šeimynai valgio pašildy​ti. Jis ir jai padėjo. O netrukus alyva visai baigėsi, ir švyturio žibintas užgeso. Daug laivų trenkėsi į uolas ir daugybė žmonių žuvo, nes švyturio prižiūrėtojas pamiršo, kad svarbiausia jo už​duotis – rodyti laivams kelią. Jis nepaisė savo pareigos ir už tai sumokėjo pačią aukščiausią kainą.

***

Vyras:
Tai nebūtinai šeimos vyras. Šalia tavęs turi būti vyras, kuriam gamtos duotos galios subalansuoti tikslo siekimo įtampą ir palaimą.

***

O mieloji! Tavo širdį tyrą

Aš jaučiu. 

Mik, užmik! Tegu galva nusvyra!

Aš budžiu. 

Tu atbusi — už langų kauks vėtros,

Bus naktis. 

Tau šypsosis mano veidas giedras,

Plaks širdis. 

Tegu lanksto vėtra beržą, uosį,—

Būk rami! 

Nuo žiemos pūgų tave užstosiu


Širdimi!



(Aleksandras Blokas)

***

Vaikai:

Tai nebūtinai turi būti tavo šeimos vaikai. Tačiau neinvestavusi į ateitį į ją ir nepateksi. O nepatekusi nebūsi laiminga.

Aistra liepsnoja neilgai. 
Paskui ji pradeda rusenti. 
Pamažėle mes imam senti, 
Ir lieka mums tik jie – vaikai.



(Algimantas Baltakis)

O daugiau?

Niekam neleisk sumažinti savo gyvenimo! 
***

Kai trapūs voratinklio siūleliai susiveja į vieną viją, jie gali supančioti liūtą.

***
VVV reikia papildyti visomis abėcėlės raidėmis... Prisiminkime, kad žmogus tik tiek žmogus, kiek mokytas. prisiminkime, kad amžiaus rykštė – gyventi apytiksliai. Labai pravartu retkarčiais sau pateikti intelekto testą, pavyzdžiui:
1. Kurioje komandoje žaidžia Žydrūnas Ilgauskas?

2. Kuris Eimunto Nekrošiaus spektaklis tau labiausiai patiko?

3. Kuris filmas šiemet pelnė bent vieną „Oskarą“?

4. Kas Lietuvai (ne Lietuvą!) šiemet atstovaus Eurovizijoje?

5. Kas yra PMS sindromas?

6. 
