Kūriniai ir komentarai:

1. Kas geriau: visai nedainuoti ar dainuoti „nešvariai“?

Komentaras: žinant, kad darbelyje dar buvo mintis, jog reikia dainuoti „iš širdies“, nesunku atspėti autoriaus (autorės) atsakymą į lyg ir retorinį klausimą. Bet iš tiesų klausimas nėra paprastas: kam dainuoti – sau ar kitiems? kur dainuoti? ką dainuoti? kada dainuoti? Seminaro dalyviams sakiau, kad garsiai sau dainuoju vienas važiuodamas savo automobiliu – niekas neturėtų smerkti...

2. Gėris užima daugiau vietos Žemėje nei blogis, bet blogis daug sunkesnis, – gramzdina.
Komentaras: pasaulyje nėra nei gėrio, nei blogio – yra tik būtis, kurią mes vienaip ar kitaip priimame. Kai liūtas sudrasko stirnaitę – gėris ar blogis? Kas gražesnis – rupūžė ar kopūstinis drugelis? o naudingesnis? Nužudęs žmogų visą likusį gyvenimą yra žudikas, o auka tuo metu mėgaujasi dangaus palaima (tikriausiai?) Taip, blogis, liūdesys emociškai sunkesni, todėl tuo piktnaudžiauja ašaras spaudžiančių kūrinių autoriai. Ką padarysi...
3. ESU TOKS, KOKS ESU

                LAISVEI ESU.

    SUNKI LENGVA

                TA MANO LAISVĖ.

Komentaras: neblogai pasakyta. Beveik kaip Milanas Kundera. Bet jo romano „Nepakeliama būties lengvybė“ (The Unbearable Lightness of Being, Nieznośna lekkość bytu, ...) pavadinimo prieštara „nepakeliama lengvybė“ turėtų būti suprantama „nepakenčiama lengvybė“ prasme. Taip, ir aš nemėgstu lengvo gyvenimo, seminaro dalyviams citavau V. Mozuriūno eilutes:
Gyvenimo aitrų skonį

Pajausti noriu pilnai,

O jei nepajausiu, tai duona

Suvalgyta bus dovanai...

Kita vertus, tokiais viražais „sunki lengva“ dabar dažnokai piktnaudžiaujama siekiant giliamintiškumo. Priartėjame prie kičo. Druska pagardina tik nepersūdžius...

4. Paveikslėlis su veidu.

Komentaras: mažas 10 min. šedevriukas! Yra ir mintis („žuvies“ motyvai), ir stilius, ir technika. Man patinka!
5. Paveikslėlis su voratinkliu.

Komentaras: man patinka ir mintis, ir vaizdas! Žinoma, mintis čia svarbesnė.
6. Paveikslėlis su vaisiais.

Komentaras: prisiminiau, kaip kompozitorius G. Kuprevičius aiškino, kas yra siurrealizmas: žirafa yra realus gyvūnas; stalo stalčiai yra realūs daiktai; bet jei visa tai sudėsime kartu ir dar padegsime, gausime siurrealistinį paveikslą („Liepsnojanti žirafa“ – kieno tai paveikslas?).
Per dešimtį minučių autorė (autorius) įrodė, kad yra meno srities atstovė (atstovas).

